

市文明办印发《关于制止餐饮浪费、培养节约习惯的工作方案》

杜绝餐饮浪费 行动落到实处

本报讯(记者 毛迎)10月28日,记者从市文明办获悉,为贯彻落实习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯的重要批示精神,根据中央、省文明办文件精神,结合我市实际,市文明办印发了《关于制止餐饮浪费、培养节约习惯的工作方案》(以下简称《方案》)。

纳入文明城市创建标准 修订完善规章制度

《方案》指出,要将勤俭节约、制止浪费、绿色低碳、节能减排等要求贯穿群众性精神文明创建全过程,进一步完善创建测评体系。要将餐饮浪费典型现象列入各类创建活动负面清单,对发生餐饮浪费典型案件并造成严重负面影响的,扣罚创建测评成绩。

要推动厉行节约、反对浪费内容入法入规,实施《许昌市文明行为促进条

例》,培育文明餐饮文化风尚。要将厉行节约、反对浪费内容纳入市民公约、村规民约、学生守则、行业规范、团体章程、单位规章等,实现各群体、各领域全覆盖,使勤俭节约理念人人知晓、人人遵守、人人践行。

践行绿色发展理念 抓好创建示范引领

《方案》要求,各地、各单位要树立绿色发展理念,广泛开展文明餐桌、“光盘行动”、垃圾分类减量等活动,抵制餐桌浪费、包装过度、生活浪费等不良风气。

各级文明村镇要推动践行绿色低碳的生产生活方式,倡导文明餐饮、适度消费,婚丧嫁娶提倡节俭,反对大摆筵席、天价彩礼、大操大办等陈规陋习,把勤俭节约作为好媳妇、好婆婆等先进典型评选的重要条件,用群众身边的榜样教育群众。

各级文明单位要突出节能减排、简约适度、绿色低碳的要求。党政机关和国有企事业单位要带头建设节约型社会,发挥党员干部的表率作用,杜绝食堂餐饮浪费、文具纸张浪费、采暖制冷超标、办公设备长期不关等不良现象。宾

馆、餐饮企业及旅游景点要广泛开展文明餐桌活动,在醒目位置张贴宣传语,提醒客人适度消费、适量点餐、剩菜打包。

各级文明家庭要发挥示范引领作用,宣传推广勤俭家规家训,引导广大家庭爱惜粮食、量入为出、简约生活。要坚持垃圾分类,节约水电气,避免各类浪费。要选树一批勤俭节约的“最美家庭”“文明家庭”。

各级文明校园要突出创建节约型、生态型绿色校园的要求,加强低碳节能教育和劳动教育,持续开展节粮、节水、节电活动,选树勤俭节约方面的先进典型,引导青少年从小爱惜粮食、节约资源、珍惜劳动成果。

推进勤俭节约教育 加强宣传引导

《方案》指出,要依托新时代文明实践中心(所、站)、县级融媒体中心等,生动宣传习近平总书记关于勤俭节约的系列指示批示精神,让“浪费之风务必狠刹”“节约光荣 浪费可耻”“勤劳致富 勤俭持家”“坚持勤俭办一切事业”等金句家喻户晓、耳熟能详。

要把开展移风易俗、弘扬时代新风作为新时代文明实践工作的重要内容,

以抵制婚丧嫁娶大操大办、铺张浪费为着力点,修订完善红白理事会章程和红白事操办程序及标准。要鼓励有条件的地区建立农村宴席服务队,明确服务项目、收费标准和服务承诺,防止大操大办、浪费攀比。在中秋、国庆、春节等时间节点,要倡导节俭过节、文明过节。

要依托报纸、电视、广播等传统媒体以及微信、微博、客户端等新媒体平台,开设专栏,打造传播矩阵,在全社会营造人人谴责浪费、人人杜绝浪费的舆论氛围。

要组建社会宣传队伍进社区、进机关、进学校、进企业、进农村、进家庭,围绕勤俭节约开展宣传教育,讲述勤俭美德故事,传播健康文明的餐饮文化。要依托“新时代宣讲师”志愿服务队,引导人们增强危机意识,共同维护来之不易的粮食安全。

要围绕“厉行节约、反对浪费”主题,以“制止餐饮浪费、培养节约习惯”“倡导文明餐桌、树立节约美德”“光盘行动”等为重点内容,设计推出一批创意好、质量优的公益广告、标语口号,在新闻媒体、公交车、楼宇、户外广告牌、建筑围挡、车站、公共广场、公园景区、街道社区等广泛刊播展示,让节约粮食、反对浪费的文明新风吹遍城乡。



新疆喀什地区疾控中心:

目前已基本排除 疫情扩散的可能性

据新华社电 10月28日,在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开的喀什疫情防控新闻发布会上,喀什地区疾病预防控制中心副主任王希江说,目前,已基本排除疫情扩散的可能性。

10月24日新疆疏附县报告首例新冠肺炎无症状感染者后,截至10月27日24时,新疆(含建设兵团)有确诊病例22例、无症状感染者161例,均是喀什地区疏附县报告的。

王希江说,这次疏附县的无症状感染者比例很高,很大程度上是由于核酸检测工作开展得及时高效,无症状感染者在出现症状前就通过核酸检测筛查出来。经过连续奋战,截至10月27日17时,喀什地区已完成474.65万名应检测人员的核酸检测工作。除已报告的疏附县183人呈阳性外,其余的均呈阴性。



鲜花送老兵

10月24日,市区文峰游园,许昌雷锋爱心社团志愿者曹瑞娇将一束鲜花送到曾参加抗美援朝出国作战的老战士胡中恺手中。当日,许昌雷锋爱心社团志愿者带着鲜花、纯奶、蛋糕等礼品,希望在文峰游园游玩的胡中恺,请他给大家讲述在朝鲜战场上驾驶军车与敌机周旋的故事。

记者 黄增瑞 摄

今年“双11”日均快递 业务量预计达4.9亿件

据新华社电 记者10月28日从国家邮政局新闻发布会上获悉,今年“双11”,预计日均快递业务量达4.9亿件,是日常业务量的两倍。

国家邮政局市场监管司副司长边作栋介绍,疫情是今年旺季服务保障工作绝对不能忽视的首要因素。今年,上游电商市场格局及促销节奏有重大变化,提前掀起促销高潮。销售周期的拉长,促使快递企业早就要将运力储备投入到实战中,对持久作战的能力将形成更大的考验。社交电商、直播电商等业态快速发展,市场份额逐年攀升。旺季期间,快递企业在服务好传统电商平台的同时,也会充分考虑直播电商的需求。

国台办:

台湾光复的历史证明 两岸同胞是休戚与共的命运共同体

新华社北京10月28日电 国务院台湾事务办公室10月28日在北京举行例行新闻发布会。发言人朱凤莲表示,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,也是台湾光复75周年。台湾光复的历史证明,台湾是中国领土不可分割的一部分,两岸同胞是休戚与共的命运共同体。

在记者请发言人介绍近期大陆方面隆重纪念台湾光复75周年的相关情况,并询问当前两岸关系形势下举办这些纪念活动有何重要意义时,朱凤莲作了上述表示。

朱凤莲说,大陆有关方面10月22

日举办了纪念台湾光复75周年学术研讨会,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。两岸同胞共100余人参加研讨会,围绕“纪念台湾光复、推进祖国统一”的主题深入研讨。10月25日,“金瓯无缺——纪念台湾光复七十五周年主题展”在中国国家博物馆开幕。

朱凤莲指出,这些纪念活动的举办,对两岸同胞共同牢记历史、鉴往知来,弘扬伟大的民族精神,共担民族大义、共促祖国统一、共圆民族复兴伟大梦想具有重要意义。台湾光复是抗战胜利的重要成果,是包括台湾同胞在内

的全体中华儿女前仆后继、浴血奋战铸就的伟大胜利。台湾光复的历史无可辩驳地证明,台湾是中国领土不可分割的一部分,两岸同胞是休戚与共的命运共同体。

朱凤莲表示,当前两岸关系复杂严峻。“台独”分裂势力加紧勾连外部势力,不断进行谋“独”挑衅,严重危害中华民族的根本利益和广大台胞的利益福祉。我们希望越来越多的台胞看清时和势、认清利和害、分辨真和伪,顺应历史潮流、共担历史责任,与大陆同胞携手同心,把民族命运牢牢地掌握在自己手中。